



四分之一决赛

巴拉圭 VS 西班牙

7月4日 2时30分



西班牙前锋比利亚 Osports 供图

尽管西班牙队曾两夺欧锦赛桂冠,但他们在世界杯上却总是扮演失败者的角色——从1934年至今,西班牙队征战世界杯的76年中,每逢1/4决赛必遭淘汰(1950年世界杯,西班牙获得第四名,但当年世界杯没有淘汰赛)。历史上西班牙队曾经4次闯入八强(1950年除外),但每次都是铩羽而归。本次对阵首次打入1/4决赛的巴拉圭队,无论双方谁取胜都将创造历史。

巴拉圭进八强已创造历史
西班牙八强赛还没赢过球

迈过这道坎,都是第一次



巴拉圭前锋圣克鲁斯 Osports 供图

交—战—记录

这两支球队在世界杯历史上曾经有过两次交手记录。1998年法国世界杯,巴拉圭与西班牙在小组赛第二轮相遇,此前在首轮告负的西班牙与巴拉圭队0:0战平。两队在世界杯上的最近一次交手发生在8年前的韩日世界杯,两队再次在小组赛第二轮相遇。而这一次西班牙人没有再给巴拉圭队任何机会,凭借莫伦特斯的梅开二度3:1完胜对手。在2002年10月的一次友谊赛上,双方战成0:0。

巴拉圭锋线无力,西班牙三线均衡

世界杯历史上首次打入八强的巴拉圭队在小组赛对阵意大利和斯洛伐克队的比赛中展示出了稳固防守,在1/8决赛对阵日本队的比赛中更是力保球门120分钟不失。但巴拉圭队截至目前所表现出的不足之处是进攻能力。尽管他们的前锋线不乏诸如圣克鲁斯、巴里奥斯、卡多索等极具天赋的球员,但4场比赛常规时间内仅有三球入账,还都是中后场球员包办。可以想见,面对攻守平衡的西班牙队,巴拉圭人如果仅依靠稳固的防守是很难挺进四强的,当下流行的防守反击

战术应该是他们本场比赛的首选战术。

反观西班牙队,在小组赛首场意外负于瑞士队之后,一路高歌猛进,1/8决赛更是淘汰了C罗领衔的葡萄牙,目前可谓士气高昂。惯用控制球权和短传渗透打法的西班牙队有状态正佳的比利亚,守有经验丰富的普约尔和身材高大的皮克,加上中场哈维和伊涅斯塔的穿针引线,西班牙的阵容看上去无懈可击。但从之前的几场比赛来看,前场盘带过多以及射门不够坚决将会成为西班牙重蹈负于瑞士队覆辙的隐患。

比利亚 VS 圣克鲁斯成关键

西班牙队目前状态最好的球员非比利亚莫属。比利亚目前已为球队攻入4粒进球,与阿根廷队的伊瓜因和斯洛伐克队的维特克并列本届杯赛射手榜榜首。本场比赛他能否连续第四场收获进球,从而在射手榜上傲视群雄将成为本场比赛的一大看点。

另两位值得关注的球员分别是两队的锋线主力:巴拉圭队的圣克鲁斯和西班牙队的托雷斯。这两位世界杯开赛前被本国球迷寄予厚望的箭头人物,截至目前都还未取得进球。

不满18岁时便名扬全国的圣克鲁斯目

前可谓是巴拉圭队的头号球星。身材高大、抢点意识绝佳的他,此前已为巴拉圭国家队贡献20粒进球。本届杯赛一直状态低迷的圣克鲁斯能否在本场比赛触底反弹将决定球队的命运。

4年前,年仅22岁的托雷斯便世界杯上打进3个球,成为西班牙小组出线的头号功臣。而如今正值当打之年的他在本届杯赛却宛如梦游,至今颗粒无收。在过去3场比赛中,托雷斯均以首发身份出场,但都因发挥欠佳在下半场被换下。不知主帅博斯克本场是否还会在先发阵容中留给托雷斯一个位置。

铁桶阵PK短传渗透

“这将是一场精彩的比赛,你将会看到两种不同风格的球队进行对抗。一方运用华丽的技术组织进攻,而另一方则在全力阻挡对方攻击的同时,把握反击的机会。”巴拉圭队门将比拉尔对本场比赛的场面作出了预测,同时透露出防守反击将是巴拉圭队的主要策略。

正如比拉尔所说,本场比赛将是两种风格的交锋。惯于掌控球权的西班牙人将把

球牢牢控制在脚下,在巴拉圭队的半场耐心地短传倒脚以寻求机会。而防守阵型向来保持得很好的巴拉圭队则会尽全力破坏对手的攻势或突然抢断并迅速发起反攻。不出意外的话,本场比赛大部分时间里,我们都将看到教科书一般的半场攻防战。西班牙队中后场球员的退防速度与巴拉圭队对快速反击的把握能力将成为决定胜负的关键。

晚报世界杯前方报道组(除署名外)

赛—前—口水

“我很清楚球队目前的状态非常好,他们已经在一起磨合30天了。我认为球员们希望能在本场比赛创造历史。”



——西班牙队主帅博斯克赛前对球队的晋级表示出了极大信心。

“不要对锋线球员太过苛刻,你不能指望前锋接不到舒服的传球还能破门得分,只有当前锋在有威胁的区域接到球才有可能得分。本场比赛,我们的进攻空间将会很大,因为西班牙队迫切期望胜利,所以会大举进攻。”



——巴拉圭队主帅马蒂诺赛前为球员减压。

比利亚只穿38码球鞋
斗牛士有帮“小脚男人”

西班牙队中“小脚”球员众多,而比利亚的脚才38码,有分析称,脚小的球员在与皮球接触的时候会显得更精准,与地面接触的面积也更小,可以节省体力,同时这对球队展开传球战术也会十分有利。

据报道,比利亚的鞋子只有38码,而哈维和席尔瓦同样也是这个尺码。其实,在西班牙队中,大部分球员脚都很小,就算高个儿球员,脚也与他们的身高不成比例。像1.95米的洛伦特,他的脚只有40码,让人不可思议。

西班牙的冤家都走了

最近20年在大赛中直接淘汰过西班牙的克星队伍,在本届世界杯上都已经遭到了出局厄运。1990年世界杯,西班牙被南斯拉夫淘汰;1992年欧锦赛预选赛,西班牙被法国压倒没能进入决赛圈;1994年世界杯,巴乔率领的意大利打倒了西班牙人;1996年欧锦赛,淘汰他们的是英格兰;2000年欧锦赛,西班牙又倒在法国脚下;2002年世界杯则是韩国当了拦路虎;2004年欧锦赛,西班牙被葡萄牙淘汰;4年前的世界杯上,西班牙被齐达内的法国队挡在八强之外。在南非,西班牙的克星已经全军覆没,这是不是预示着西班牙有可能夺取世界杯冠军呢?



西班牙PK巴拉圭

前瞻:有两种西班牙,一种是2008年以外关键时刻老掉链子的,一种是2008年夺冠的,天知道这次轮到哪一种……

比利亚:射手座(生日12月3日)
巴尔德斯:射手座(生日11月28日)

射手座第二周出生的人与众不同,而且丝毫不怕表现出自己的不同。所以,4年前,当劳尔还没有淡出国家队时,比利亚就不畏艰险穿上了国家队7号球衣,引来一片骂声。但比利亚的可贵在于他没有浪费射手座直觉超准的天赋,他将世界上最敏锐的射门感觉转化为一粒粒进球。1/8淘汰赛,巴尔德斯被作为“奇兵”使用,表现却一点也不“奇”。射手座第一周出生的人是很难控制的,他们的个性最独立自主,而巴尔德斯常常显得与队友的配合不够。游离于团队之外,C罗下场都很惨,更何况一个巴尔德斯?

祝炳琨